



彭州为新就业群体爸妈送上『寒假福利』

清晨8时，彭州市人力资源产业园门口，一辆辆电动车、摩托车接连驶来，外卖员张先生停下车，叮嘱儿子：“下午五点半我来接你，在托管班要好好听老师的话。”近日，彭州市新就业群体子女寒假托管班正式开班，这温馨的一幕，正是开班首日的场景。

□ 华西社区报记者 李玥林
彭州市委社会工作部供图

“看到开设了这个托管班，我们就马上报名了。”在快递行业工作5年的刘姐说，往年这时候，孩子要么独自在家，要么跟着她在站点写作业，此次托管班面向全市快递员、网约车司机、网约配送员等新就业群体的6-12岁子女及亲弟妹，分两期进行，每期5天。地点设在交通便利的彭州市人力资源产业园，方便家长接送。

“开设这个托管班，是为了进一步解决新就业群体的现实需求，”彭州市委社会工作部负责人表示，“我们也希望通过这样的托管服务，让孩子们在安全、快乐的环境中度过假期，也让家长们能更安心地工作。”

托管班秉承“安全第一、趣味



与教育结合”的原则，不是简单的“孩子聚集地”。课程经过分层优化，针对不同年龄段孩子，设计差异化活动，确保内容适龄、有趣、有益。托管班安排专门的自习时间，由志愿者辅导假期作业，帮助孩子规划学习，培养良好习惯；并开设非遗手工、科学小实验、团队拓展游戏等活动，通过融入彭州本地文化元素与职业体验，激发创造力。“我们精心策划托管班的课程，希望孩子们在这里不仅能学到知识，还可以收获快乐和成长。”托管班老师说。

同时，托管班还建立了完善的后勤与安全保障体系，配备专职班主任和经过系统培训的志愿者团队，全程看护，每一位报名的

孩子都会统一购买意外保险，家长也签订了规范的托管协议。“孩子的安全问题是最重要的环节，他们的所有活动区域每天都会进行消毒，午餐也是统一进行配送。”托管班相关负责人表示。

近年来，彭州针对新就业群体的关怀不断延伸，从“暖心驿站”到“一元挂号，一站式诊疗”，再到如今的假期托管服务，支持体系日渐完善。“我们关注的是具体的人，解决的是具体的困难，让他们在彭州工作得更安心，是我们一直以来想做的事，”彭州市委社会工作部相关负责人表示，“未来，我们还会继续探索更多契合新就业群体需求的服务，让这份温暖持续传递下去。”

一碗热面温暖“新”人 中和街道“党建+公益”织就新就业群体暖心网

冬日蓉城夜色清寒。2月5日，在成都高新区中和街道的“中和·蜂巢”暖心驿站里，却是一番热气缭绕、笑语盈盈的景象。康师傅“1m²暖心面馆”前，刚结束深夜奔忙的外卖骑手、快递员们，手捧热腾腾的泡面，暖意从指尖蔓延至心底。今年以来，街道持续加强对新就业形态劳动者的关怀服务，在此背景下，中和街道以“一碗热面”为切口，展开一场“政企同心、多方联动”的暖心实践，为城市的“奔跑者”点亮一盏不灭的灯。

红色领航，织密暖“新”服务网

以“中和·蜂巢”暖心驿站为圆心，街道党工委牵引新就业群体党支部、爱心企业、商圈联盟等多方力量，构建起“党建引领+多元参与+精准服务”的暖“新”体系。区别于传统公益捐赠，街道党工委前期深入调研，精准捕捉新就业群体“深夜补给难、休憩空间少”的现实痛点；



暖心面馆为新就业群体送上一碗热腾腾的面。

康师傅主动认领项目，提供物资支持；驿站则承载日常运营与阵地服务。三方协同，推动“1m²暖心面馆”从“临时快闪”转向“常态长效”，延续了驿站的服务传统，探索出一条“组织牵头、企业接力、群体受益”的政企共建新路径。

政企携手，筑实暖“新”安心港

这个一平米的暖心面馆承载着多重功能：整齐码放的泡面、随时待机的热水装置，与驿站提供的便捷充电接口、舒适

的临时歇脚区等共同构成一个“微而全”的治愈空间。尤其值得注意的是，面馆与驿站同步实现24小时开放，深夜奔波的外卖骑手只需扫码，即可领取一份热面与“喝开水”，在繁忙间隙暖身亦暖心。“以前半夜跑单，只能啃冷面包，现在能吃上热乎乎的汤面，感觉这座城市真的在关心我们。”一位骑手师傅的感慨，道出了众多新就业群体的心声。

暖流续航，绘就全域友好图

从“党建+公益”的初次尝试，到如今常态化、可持续的暖“新”模式，中和街道的探索并未止步。街道相关负责人表示下一步将持续推进“友好社区”“友好商圈”等全域友好体系建设，广泛链接政府与社会资源，构建覆盖更广、功能更完善的暖“新”服务网络，让每一位为城市奔跑的劳动者，都能感受到这座城市的善意与温度。

华西社区报记者 冯迟 街道供图